

发生在千阳县的一件怪事

濒临关门的企业竟招工

编辑同志:

在千阳县发生了一件怪事:为了急于安排县领导和一些机关干部的家属,县有关部门批准已濒临关门的县政府办公室所属的劳动服务公司招工,在群众中造成了恶劣的影响。

该公司1987年11月成立,1988年账面盈余仅千元。而实际到年底已无线,借了2500元给职工发工资。到今年3月底,企业领导人调走,职工自谋出路。但奇怪的是今年4月27日,经县劳动人事局批准,该公司的职工一

律招转为大集体工人,享受国家规定的大集体职工的一切待遇,并且在招转中以权谋私,违犯有关政策规定。在所招转的21人中,有该县的县长、副县长、原县委书记、县公安局长、人劳局长、监察局局长、计经委副主任、县政府办公室副主任等干部的家属,仅县级领导、部、局级领导和机关干部的家属就占14名,其中只有7名为待业青年。据查,其中有12名家属不符合集体企业招工的有关规定。他们中年龄最小的36岁,最大的45岁。并

且大多数人没有经过培训,不符合先培训后就业的招工要求。据了解,这些干部家属大多数是近几年所解决的农转非人员,有的农转非后几个月内就被招工了。与其相反,该县目前35岁以下的城镇待业人员有500多名,其中待业3年以上的就有近百人。有10多户人家有2人待业,生活很困难。对此群众气愤地说:“咱们本来符合条件,求爷爷告奶奶,招工比登天还难;人家只因手中有权,不符合条件照样招工。他们天天嘴上喊廉政,原来是一句空话。”

宝鸡日报社记者 王劲苍



自去年秋季以来,东风仪表厂和附近单位的职工为买煤不得不早起贪黑,有的深夜二、三点钟就起来排队,这直接影响到职工的工作和生活。为此东风厂曾多次与煤店交涉,但买煤难的问题仍没有解决。因为九月三日晨,职工排队买煤的情景。海燕 摄

个体户卖臭肉缺德坑人

市管会不处理原因何在

编辑同志:

我于1989年8月4日在西北橡胶厂市场私人肉的大肉摊上买了15斤猪肉,回家后把肉做好了才发现是臭的,连饭也倒了。我找到这家摊主李二横,他不但不赔钱,并说告到哪里都不怕。在我和他说理之时,我厂另一个买了臭肉的工人也来找他,他仍然态度蛮横。这时围观的

人很多,大家纷纷谴责他,他才勉强地给我退了20元钱,但给另一个人仍不退钱。当天中午12时,我们找到该市场的市管会,但无人。第3天上午,我们才找到了市场管理人员,写了揭发材料,并签了名,但不知何原因至今未能解决。8月17日,因另两名市管会人员开解,“李二横”在市管会私下了。据了解,上旬短斤少两行,对于这样的坑人缺德的行为,为什么市管会迟迟不解决。我们市管会应迅速查处此事。西北橡胶厂107分厂 韩秀坤

一斤粮票岂能值八角钱

编辑同志:

6月7日中午,我去钟楼“德发长”饺子馆就餐,我问售票员一斤饺子多少钱?答曰:议价5元4角。我又问加粮票呢?答曰4元6角。我就拿出一斤粮食要买半斤饺子,售票员没法找零粮票,我问:谁规定一斤粮票值8角

钱?她说是经理规定的,这时来了一位年纪大的女同志,怕我找领导反映此事,很快将零粮票找给我。我认为“德发长”饺子馆这种用8角钱折合一斤粮票的行为是坑害顾客,是变相涨价,请有关部门查一查! 国营五二二厂东林

西安面粉外流情况严重

编辑同志:

每逢星期天,西安东郊各厂的粮店门前和家属院内,骑自行车、蹬三轮车高价收购面粉的贩子络绎不绝。他们以每袋面粉29元左右的价格收购,然后运到外地高价出售。某街坊一天之内就有100袋面粉高价贩走。在公园南路自由市场某收购点,又一个星期天就收购500袋左右。据了解,这种情况在西安很普遍,甚至连有些议价粮店也开始找生财之道。一位卖面粉的中年妇女说:“粮店只规定买当月粮,过了时间就不能买了。因此,只得把粮全部买回来,然后把余粮卖掉,补贴生活。”为此,西安市一些粮店制定了对策。比如一袋面粉可换9.5斤食油,一袋面再加15元可换50斤大米等,这些措施在一定程度上抑制了面粉外流,但没有从根本上杜绝这一现象的蔓延。希望有关部门采取切实可行的办法,阻止西安面粉大量外流。 国营东方机械厂 董军

不能乘拉运散装水泥之机发横财

编辑同志:

最近一个时期,常有一位开散装水泥车的汽车司机,把给用户的水泥故意不倒完,然后返回来倒卖给我村的一些人,每吨价格100元。有时一次就可倒卖3—4吨。这辆车是铜川市水泥厂的。另据了解,沿路其他村也有倒卖未倒净的散装水泥现象,希望用户严格计量管理,不能让这些人钻空子发横财。 富平县淡村乡村民



责任编辑 赵观进

美籍华人的参政势头

李祥荣

在美国,随着经济地位的提高,华人对政治也开始表现出极大的热情。一些美籍华人已在政坛大显身手,还有不少人正在极力角逐。华人参政已出现可喜势头。

美籍华人在上个世纪备受歧视,根本无缘问政。第二次世界大战后,这种情况才有所改变。华人是在美亚裔中的最大族裔,各行各业都有出类拔萃者,但影响力和政治地位却不如同为少数民族的犹太人和日本人。70年代后期,华人参政逐渐掀起热潮。10年来,相继涌现了加利福尼亚州州务卿余江月桂,俄勒冈州参、众议员邓凤雅,特拉华州副州长吴仙标,白宫出口委员会副主席陈香梅,蒙特利市市长陈李婉若,色瑞都市市长黄锦波,旧金山市副市长何国杰等一批华人官员。今年4月,35岁的华裔女杰赵小兰被任命为联邦交通部副部长,成为第一个在联

邦政府中担任正式部级职务的华人。他们在美国政坛的崛起,给以广大华人莫大的鼓舞。

然而,以华人的精力和财力以及对美国社会的贡献,与所取得的政治地位并不相称。在联邦政府中,华裔公民任重要部门职位的为数寥寥。这种不公正待遇,促使华人团结起来,共同奋斗。1985年,近百名华人参加了“华人参政研讨会”。1987年,吴仙标、陈香梅等著名华裔人士成立了“华裔政治委员会”。去年,1000多名有影响力的华裔公民联合签名,共同在旧金山、纽约、芝加哥、华盛顿等十大城市发表宣言,要求总统候选人作出承诺,当选后要任命华裔公民担任联邦政府中司法和行政部门的职务,否则华人将不予支持。这份宣言发表后,美国朝野为之侧目。它象征着中国人有决心洗刷一盘散沙的耻辱,能甩掉劳工时代那种逆来顺受的怯懦心态,能义正辞严地同声发出怒吼。

美国的「纠纷调解中心」

“纠纷调解中心”是美国社会近年的产物。在这些中心里聚集着一大批靠三寸不烂之舌、化干戈为玉帛的调解员。他们之中有教师、法官、律师、警察,也有社会工作者、公关人员和保护消费者利益协会等社会组织的成员。打一个不太恰当的比喻,这种调解中心实际上是在做类似我国居委会中老大妈们所做的工作,不同的是他们工作人员的素质高得多。

这种纠纷调解中心到1988年已多达350多个,每年处理各种民事纠纷高达23万多起。据调查,去调解中心解决纠纷的人主要有两大类:一类是纠纷双方有较深或长期的交往,如夫妻、父子、婆媳、邻里、朋友之间的争吵之类;一类是纠纷双方并无深交或素不相识,如顾客和卖主之间发生的商品价格、质量争执等等。

民事纠纷由求助法庭转向诉诸“调解中心”,尽管目前还无人对此现象作出明确的判断,但记者采访当事人的报道却道出其中的奥秘,即法律过于周全而短乏情感,手续过于复杂而浪费时间,而调解却简单、方便,富有人情味。

这类调解中心是1977年在司法部倡议下成立的,到目前已遍布全国。这类中心不仅可调解“鸡毛蒜皮”的小事,也可插手于法律管辖范围内的大事。据说现在美国的夫妇闹离婚不是先去法院,而是先去调解中心,就财产、子女等达成一个协议,再去法院办理离婚手续。另外这类中心还常常充当企业、公司或政府部门纠纷的调解人。

调解纠纷说起轻松,做起来可难。在争执双方中弄清孰是孰非本身就是一件受累不讨好的事。所以,我们国内调解人员多是一些“和事佬”。但美国的调解中心却不是这样。他们调解的方法有三种:一是纯粹的调解,以息事宁人为目的;二是调解人经过一段调解后作出仲裁;三是调解和仲裁由不同的人承担。专家们肯定了第二种方式,因为调解员一味地做“和事佬”会陷入被动,也常常使双方纠缠不清,根本无法解决问题。

目前,心理学家和公关人员对此最感兴趣。他们发现经过调解中心,双方一般都对处理结果较为满意,达成的协议也能履行,而且这些人都表示调解中心对待他们很公正、平静、不刺激。因而,有人设想把这种调解引入到组织和组织之中去,尽量不诉诸于法律。



(外国幽默画)

极超音速地铁 这是美国21世纪骨干交通网。该地铁通过距地面1000米深的隧道,只用21分钟就可由纽约到达洛杉矶。整个隧道有真空装置,地铁时速二万二千公里。

环球隧道 美国正在构思的环球隧道,横跨美洲大陆,由阿拉斯加开始,穿过白令海峡,连接西伯利亚、欧洲和伦敦;另一条由苏联库页岛起,经由日本列岛、朝鲜半岛、中国、印度支那。两条隧道组成环球交通网。

宇宙空间站 美国计划在距地面500公里的低空轨道上,设置一座多功能的宇宙空间站,预计1990年发射并投入使用。由于宇宙空间站处于一种失重状况,便于研制贵重药品,还可制作出全结晶构造的高性能半导体、集成电路,并大大提高高密度集成电路的质量。

太阳能发电卫星 这是日本宏观工程学会的重点工程之一。其原理是:在静止卫星轨道上设一个大型光源接收装置,通过这一装置把阳光变成直流电贮藏在太阳能电源里,再把直流电通过微波装置传送到地面,用以补充地面电力不足。

活埋二十年的圣僧 一九六七年,印度一位圣僧巴巴星·维达殊,命忠诚信徒将他活埋在地下。一到一九八七年底,二十年后挖出来,这位圣僧仍活生生的,面容跟以前一样,没有任何衰老的迹象。据生理学专家捷汉·高尔博士说:“世上有人是能够达到这种假死的冥想境界的。”据说不进入这种境界,体内的器官运动都减缓,并尝试通过医疗和牙医记录来寻求答案。



刊头设计 蔡院生 本版编辑 薛瑜阳